Universidad de Buenos Aires

Facultad de Ciencias Exactas y Naturales

Departamento de Ciencias de la Atmósfera y los Océanos

Asignatura: Seminario de Computación.

Práctica 2:

Objetivos: Operaciones lógicas. Bifurcaciones y ciclos.

Ejercicio 1:

a) Asumir que a es una variable lógica, b y c son variables reales. Determinar el resultado de las siguientes expresiones.( b=5. y c=10. )
a=(3 < 4 )

a=( b <= c )

a=( b == c )

b) Suponer que a, b y c son variables lógicas. a= .TRUE. b = .FALSE. , determinar el resultado de las siguientes operaciones.

(a .AND. b)

(a .OR. b)

( .NOT. b)

Ejercicio 2:

Completar la siguiente tabla:

	A
	b
	a .AND. b
	a .OR. b
	a .EQV. b
	a .NEQV. b

	.FALSE.
	.FALSE.
	
	
	
	

	.FALSE.
	.TRUE.
	
	
	
	

	.TRUE.
	.TRUE.
	
	
	
	

	.TRUE.
	.FALSE.
	
	
	
	


Ejercicio 3:
1. Diseñar (realizar el diagrama de flujo correspondiente) y programar el algoritmo necesario para leer un número X e imprimir Y, tal que:




(
5 + (1 + 3x2)1/2 

si x > 0




(  



Y = 
(
0



si x = 0




(



(
1 - (1 + 5x2)1/2


si x < 0

Ejercicio 4
a) El siguiente fragmento de código, busca alertar acerca de la presencia o no de fiebre a partir de la lectura de un termómetro (la lectura está contenida en la variable real temp).

Verificar si el funcionamiento del código es correcto, y si no lo es corregirlo.

IF (temp < 35 ) THEN


WRITE (*,*) “Temperatura por debajo de lo normal”

ELSE IF ( temp > 35 ) THEN

            WRITE (*,*) “Temperatura normal”

ELSE IF ( temp > 37 ) THEN


WRITE(*,*) “ Fiebre baja “

ELSE IF (temp > 38 ) THEN


WRITE(*,*) “Fiebre alta”

END IF

Ejercicio 5:

Diseñar y programar un algoritmo que permita determinar si el número entero A es múltiplo del número entero B.
Ejercicio 6:

Dada la siguiente tabla que nos da la fórmula para calcular el impuesto anual que debe pagar un trabajador como función de la cantidad de dinero ganada anualmente, diseñar y programar un algoritmo que dado el sueldo anual nos calcule el impuesto que debe ser abonado.

	Sueldo anual (u$s)
	Impuesto (u$s)

	0 a 6000 
	No paga impuestos

	6000 a 20000
	17 cent. por cada u$s por encima de los 6000

	20000 a 50000
	2380 u$s + 30 cent. por cada u$s por encima de los 20000

	50000 a 60000
	11380 u$s + 42 cent. por cada u$s por encima de los 50000

	Más de 60000
	15580 u$s + 47 cent. por cada u$s por encima de los 60000


Ejercicio 7:
Dadas 3 variables enteras que contienen el día, mes y año, diseñar y programar un algoritmo que calcule el día mes y año correspondiente al día siguiente, sin considerar los años bisiestos. Mostrar por pantalla la siguiente frase construida a partir del resultado: “El resultado es: día DD de ‘nombre del mes’ de YYYY.”
Ejercicio 8:
a) Calcular el cuadrado de los primeros 10 enteros del 1 al 10.

b) Idem a) pero para los primeros 10 enteros pares.

Ejercicio 9:

De acuerdo con el método de Newton, la siguiente sucesión converge a la raíz cuadrada del número a.
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a) Diseñar un algoritmo tal que utilizando este método permita calcular la raíz de un número a realizando 1000 iteraciones de la ecuación.

b) Modificar el algoritmo anterior de forma tal que la iteración se detenga sólo cuando la diferencia entre Xn y Xn+1 sea menor que 1e-4.
c) Realizar otra modificación que impida que la cantidad de iteraciones supere las 10000. En caso de llegar a ese valor el programa deberá escribir un mensaje por pantalla indicando que el método no converge. 

Ejercicio 10:

Según el teorema de Taylor, la función sen(x) puede ser escrita como una serie de potencias de la siguiente forma:
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Como no podemos calcular numéricamente una suma infinita, el cálculo se hace hasta un determinado valor de N. El error que cometemos en ese caso está acotado por la siguiente expresión 
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Diseñar y programar un algoritmo que pida ingresar un valor de X (en el intervalo –π, π ) y una precisión deseada y que el programa calcule el seno de X con una precisión al menos tan buena como la precisión ingresada.

Verificar los resultados utilizando la función intrínseca SEN.

Extender el algoritmo para calcular el valor del seno de X para X entre –infinito e infinito. (Ayuda: Usar la periodicidad de la función seno).

Ejercicio 11:
Se leen por pantalla 5 valores de X y 5 valores de Y, para cada uno de los valores ingresados, determinar si los puntos están comprendidos dentro del área sombreada de la figura.
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Ejercicio 13
Reescribir el siguiente fragmento utilizando la sentencia DO:

SUM=0

H=1.

30 SUM=SUM+H
H=H+1.
IF(H.GT.100.) GO TO 70
GO TO 30

70   PRINT*, SUM

STOP

END

Cuál es la finalidad de estas sentencias?.
Nota: La sentencia GO TO es parte de versiones anteriores del lenguaje Fortran, las nuevas versiones son compatibles con esta sentencia, pero su uso debe ser evitado en los nuevos programas que se desarrollen.
Ejercicio 14:
Dado un valor de día, mes y año calcular el día juliano teniendo en cuenta la posibilidad de que el año sea bisiesto.

Los años bisiestos son aquellos que son exactamente divisibles por 4, pero aquellos que son divisibles por 100 no son bisiestos, con la excepción de los que son divisibles por 400.
Ejercicio 16:
Realizar un programa en el cual se ingresen K valores reales (K se ingresa por pantalla al iniciarse el programa). El programa debe permitir ingresar los K valores y calcular su media y su desviación estándar.

Ejercicio 17:
Diseñar el algoritmo y realizar un programa que convierta números arábigos en números romanos para todos los número enteros entre 1 y 1000.

Ayuda: La siguiente tabla muestra la conversión entre las unidades, decenas y centenas.
	Unidades
	Decenas
	Centenas

	1
	I
	1
	X
	1
	C

	2
	II
	2
	XX
	2
	CC

	3
	III
	3
	XXX
	3
	CCC

	4
	IV
	4
	XL
	4
	CD

	5
	V
	5
	L
	5
	D

	6
	VI
	6
	LX
	6
	DC

	7
	VII
	7
	LXX
	7
	DCC

	8
	VIII
	8
	LXXX
	8
	DCCC

	9
	IX
	9
	XC
	9
	CM

	
	
	
	
	
	


Ejercicio 18:

La densidad de una población de monos varía de acuerdo con la siguiente ecuación   Xn+1=3.75*Xn*(1-Xn) . Donde cada paso representa la variación en un mes. 

Siendo el valor inicial de 0.8 (monos por hectárea). Calcular la evolución de la densidad de monos para esta población durante un plazo de 20 años, pero mostrando los valores calculados cada 3 meses (es decir no imprimir todos los valores por pantalla).
Generar dos simulaciones simultáneas, una con condición inicial 0.8 y otra con condición inicial 0.8001. ¿Cual es el comportamiento observado?
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_1290438937.unknown

